

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,

塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建

设文化强国作出新贡献。

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。(据新华网)

省委常委会(扩大)会议暨省委理论学习中心组学习会强调

严防统计造假弄虚作假 以正确政绩观推动高质量发展

7月11日,省委常委会(扩大)会议暨省委理论学习中心组学习会召开,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神和党中央第二十二次集体学习时的讲话精神,通报反面典型案例,集中自学中央有关文件,以案示警、以案查改,脚踏实地推进海南自由贸易港建设。

省委副书记、省长刘小明,省政协主席李荣灿,省委副书记、政法委书记杨晋柏等领导出席。中央第三督导组有关同志到会指导。

会议通报《云南省曲靖市统计造假、政治生态恶化的典型案例》,与会省领导结合工作实际交流发言。大家一致表示,将深刻汲取典型案例教训,坚决杜绝统计造假、弄虚作假,不断提高履职尽责的能力和水平,以正确政绩观推动高质量发展。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻认识统计造假的极端危害性,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,对照典型案例,把自己摆进去、把工作摆进去,深刻检视政治意识是否淡薄、宗旨意识是否淡化、政绩观是否错位、权力观是否扭曲、纪法意识是否淡薄、作风是否漂浮,紧盯苗头性、倾向性问题,从严纠正弄虚作假行为。要全面提升统计工作质量,落实防治统

计造假党政同责责任体系和追责问责体系,加快统计工作数字化建设,加大统计执法力度,引导党员、干部在遵规守纪前提下担当作为。

会议要求,要牢固树立和践行正确政绩观,坚持以人民为中心发展思想,推动区域发展均衡化和公共服务均等化,不断缩小城乡差距,着力解决好群众急难愁盼问题,促进百姓可持续增收,扎实推进共同富裕,不断增强人民群众自

由贸易港建设中的获得感。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,努力构建创新驱动型经济,增强经济发展内生动力,加快推进经济社会绿色低碳发展转型,加快建设人才荟萃之岛、技术创新之岛。要持续解放思想、奋力担当作为,发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,营造敢于担当、勇于创新的浓厚氛围,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。(据海南日报)

海南: 构建全省一体化 公共数据资源登记体系

近日,海南省发展和改革委员会(海南省数据局)印发《海南省公共数据资源登记管理办法(试行)》(以下简称《办法》),规范我省公共数据资源登记工作,构建全省一体化公共数据资源登记体系,促进公共数据资源合规高效开发利用。该《办法》自印发之日起施行,有效期5年。

《办法》要求,直接持有或管理公共数据资源的党政机关、事业单位和法定机构,应对纳入授权运营范围的公共数据资源进行登记,鼓励对未纳入授权运营范围的公共数据资源进行登记。经授权开展运营活动的法人组织,对利用被授权的公共数据资源加工形成的数据产品和服务应当进行全量登记。鼓励供水、供气、供热、供电、通信、公共交通、民航、铁路等公用事业运营单位对直接持有或管理的公共数据资源及形成的产品和服务进行登记。

《办法》规定,登记机构制定或者变更业务规则,应取得省级数据管理部门同意。登记机构应主动公开业务规则,并定期向省级数据管理部门报送登记服务、平台使用等工作情况,接受省级数据管理部门的监管、考核、评价等。

登记程序完成后,登记机构应及时向登记主体发放登记结果查询码。在全国范围内实现登记结果统一赋码,支撑登记信息的查询和共享。登记机构应建立登记信息披露机制,定期实施更新披露。(据海南日报)

办事更加便捷高效 儋州1291项事项 “全省通办”

目前,根据全省统一部署,儋州已全面落实1291项事项“全省通办”,采用“异地收件、属地受理审批、快速送达结果”的多元模式,构建起“多方联动”的便捷服务体系,彻底打破传统属地申请的限制,办事便捷度大幅提升。

此次纳入“全省通办”的事项涵盖面广,既包括与群众日常生活密切相关的社保参保登记、不动产登记查询、户口迁移证明办理等高频民生事项,也涉及企业开办、经营许可、税务申报等涉企服务内容。无论是通过“海南省政务服务网”线上平台进行全流程网办,还是前往儋州洋浦政务服务大厅的“跨区域通办”窗口线下办理,企业和群众都能享受“无差别受理、同标准办理”的优质服务,为企业和群众节省大量人力、物力和时间成本。

万般解释,不如一个解决。为保障“全省通办”业务高效开展,儋州市政务服务中心多次组织专项业务培训,确保窗口工作人员熟练掌握业务流程。同时,在那大和洋浦两个市级政务服务大厅设置“跨区域通办”综合窗口,通过“全程网办”和“异地代收代办”两种方式,实现异地办事“零障碍”,随时为群众和企业排忧解难。

“针对全省通办业务,我们将持续加强学习,提升服务能力。遇到复杂问题主动请教,熟练掌握跨区域协同审批的规则和系统操作。通过这些努力,让群众切实感受到‘全省通办’带来的便利,为儋州政务服务提质增效贡献力量。”儋州市政务服务中心工作人员黄丹桦表示。(据洋浦政务)

儋州上半年销售汽车 约7500辆 同比增长230.8%

近日,海南日报全媒体记者从儋州市相关部门获悉,2025年上半年儋州汽车销售约7500辆,同比增长230.8%,直接拉动消费约7.5亿元。

今年以来,儋州积极响应海南省新能源汽车推广政策,加大购车补贴力度。3月1日至6月30日,个人消费者在儋州汽车销售企业购买新能源或2.0升及以下排量燃油乘用车新车,除享受国家报废补贴外,还可叠加市级补贴。

车展活动也成为汽车销售的重要契机。3月6日至9日,2025第四届儋州(西部)汽车博览会暨消费品以旧换新生活节举行,40多个汽车品牌、100多款车型参展,共促成195台汽车成交,成交金额达2925万元,其中新能源车备受消费者青睐。5月举办的儋州惠民汽车消费节暨美食嘉年华活动同样成果丰硕,4天促成214辆汽车成交,成交金额达3210万元。(据海南日报)

市委常委会(洋浦工委)会议要求

锲而不舍落实中央八项规定精神 确保学习教育善始善终取得实效

邹广主持

7月9日,市委常委会(洋浦工委)召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,以及有关文件精神,听取我市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中整治工作情况汇报,研究部署下一步工作。

书记邹广主持会议。会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,要求进一步落实新时代党的自我革命要求,锲而不舍落实中央八项规定精神,确保学习教育善始善终、取得实效。坚持“严实效”标准不动摇,扎实开展“回头看”。

从强化监督执纪,把党内监督和人民监督结合起来,加大风腐同查同治力度,全面铲除腐败滋生的土壤和条件。充分发挥“关键少数”作用,压紧压实管党治党责任,健全一级抓一级责任传导机制,营造严的氛围、树立正的风气。会议听取全市开展深入贯彻中

央八项规定精神学习教育集中整治工作情况汇报,强调要深刻认识抓好集中整治的重要性和紧迫性,把抓好反馈问题整改落实作为重中之重,以决战决胜姿态抓好问题整改整治。坚持举一反三,持续巩固深化整治成果,健全完善制度体系,总结提炼可复制、可推广的经验模式。对标先

进、比学赶超,在推进产业发展、对外开放、招商引资、项目建设等重点工作中锤炼好作风、提振精气神,营造全社会干事创业的浓厚氛围。会议还研究了其他事项。市委常委、洋浦工委委员出席,部分市领导班子成员参加会议。(儋州融媒全媒体记者韦斌)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——贯彻新发展理念 推动高质量发展 奋力打造海南自由贸易港“样板间”

“中国洋浦港”籍国际船舶登记数量与运力规模稳居全国自贸港(区)首位——

港通船聚,海南与世界更近

“搞海运,船不够用了!”落户海南4年多,丹海航运(海南)有限公司的海运事业越做越大,买新船成为今年的“头等大事”。投入数千万元,该公司总经理王渊明不久前新买了一艘国际货轮,并把船落户在“中国洋浦港”,为海南远洋航运增添新运力。

随着王渊明的“开平”轮落户,“中国洋浦港”籍国际船舶总吨位突破600万吨大关,登记在册船舶达到63艘,登记数量与运力规模稳居全国自贸港(区)首位。

向海图强,港通天下。聚焦海南自贸港“人员进出自由便利、运输来往自由便利”政策目标,海南全力打造面向太平洋、印度洋的国际航运枢纽,加速推进综合立体交通网络建设,增强国内国际两个市场两种资源联动效应。

海南自贸港政策加持带来的巨大红利,推动航运企业和海南的双向奔赴。扎堆落户的国际货轮见证了国际航运枢纽的崛起。

为何一路向海来海南?王渊明算了一笔账:受益于海南自贸港交通工具“零关税”政策,企业选择“中国洋浦港”船籍港,可以节约超过700万元的经营成本。



▲海南洋浦国际集装箱码头。海南日报 发

截至2024年底,全省已形成以洋浦港为国际枢纽港、海口港为全国主要港口,八所港、三亚港、清澜港为地区性重要港口的“四方五港”格局。全省建成生产性泊位155个,其中万吨级泊位86个,设计年通过能力2.8亿吨。

港通,船聚,航运网络加速织密,让海南与世界更近。海南作为21世纪海上丝绸之路的重要战略支点,截至今年6月,全省稳定运行的集装箱

班轮航线72条,覆盖全国主要港口,逐步形成了“兼备内外贸、通达近远洋”的航线新格局——

远洋外贸航线,“洋浦—阿布扎比”、美西美东及印度直航航线填补了洲际班轮航线的运输空白,海南已成为中国与中东、北美、南亚新的贸易节点;近洋外贸航线,今年新开通至越南、菲律宾、泰国、印尼等东盟国家的4条航线,并新增“洋浦—印度”直达外贸航线,初步构建起覆盖东盟

十国及南亚的密集航线网络;内贸航线,已开通30条航线,持续加密与华东、华北地区的航线,强化与北部湾港口、粤港澳大湾区的高密度支线,稳固了西部陆海新通道关键节点的地位。

作为海南第一大外贸口岸,洋浦港已与阿布扎比港、新加坡港等5个国际重要港口签订了合作协议。黄澎表示,2024年洋浦港内外贸航线达50条,货物吞吐量6400万吨、同

比增长10.3%,集装箱吞吐量达到201万标箱,同比增长9.2%,首次跻身中国港口前20强,航运国际化水平显著提升。

国际航运枢纽加快发展,吸引企业加快“闯海”。如今,已有近千家居企业齐聚海南,涵盖船舶运输、船舶管理、船员服务、航运金融等多个领域,一个千亿级港口物流产业集群正加快成型。(据海南日报)